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1. Négyszer dobunk egy kockdval. Minden dobds utédn egy golyét belerakunk
egy dobozba. Ha a dobds 6-os volt, akkor piros szinfi golyét, ha més értéket
kaptunk, akkor fehér szinti goly6t helyeziink el benne. Ezutdn a dobozbdl
kivesziink egyszerre 2 goly6t. Jelolje X a pirosak szdmdt. Szdmolja ki X
vérhato értékét!

Megoldas: A P (X = 0) értékét nem fogjuk felhaszndlni, igy ki sem szd-

moljuk.
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2. Tekinsiik a P (X = k) = (k— 1)9? - (1 —9)"?  k = 2,3... n. negatfv bi-
nomidlis eloszldst, ahol a 1 paraméter az egységintervallum egy ismeretlen
eleme. Tekintsiink egy m-elemii mintarealizaciét ehhez az eloszldshoz.
Adja meg a paraméter maximum likelihood becslését!

Megoldds: L (z1, 22, ....xn;0) = [[(x; — 1) - 9% - (1—9)" 2 = 92"
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3. Egy dobozban 3 piros, 3 fehér és 2 zold szinfi golyé van. Taldlomra
kivesziink 2 goly6t a dobozbdl. Jelolje X a pirosak, Y a fehérek szdamat a
mintdban. Mennyi R(X,Y) =7
Megoldds: R(X,Y) = 25 “ahol Cov(X,Y) = E(X -Y) — EX - EY.

Az egyiittes eloszléustablézxaizy
Y/X 0 1 2 Y perem
0 2756 | 12/56 | 6/56 | 20/56
1 12/56 | 18/56 | 0 | 30/56
2 6/56 | 0 0 6/56
X perem | 20/56 | 30/56 | 6/56
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. Legyenek X és Y normélis eloszldsi valtozdk, ahol EX = EY =1 és
oX = oY =2, tovibbd R(X,Y) = —3. Adja meg Y-nak az X-re vett
feltételes varhatéérteket! Mennyivel egyenld o2 (3X +4Y — 1) =?
Megoldds: A tanultak alapjan E(Y|X) = aX +b, ahol a = ZX R(X,Y) és
b=EY — aEX, vagyis E(Y[|X) = -1X + 3.

02(3X +4Y — 1) = 902X + 1602Y + 2cov (3X,4Y) = 100 — 48 = 52.

. Legyen X € U (0,4) és Z = (X — 2)*. Bizonyitsa be, hogy P (Z > 6) < 2
Megoldds:

P((X —2)? >6) = P(IX — 2| > V6) < 2X =
egyenl6tlenséget hasznaltuk.
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. Adja meg az eloszlasfiiggvény definicigjat és meghatdrozé tulajdonssgait!
Megoldds: Fx(z) =P(X <z) =P{w: X(w)} < z), z € R fiiggvény az
X valoszinliségi valtozo eloszlasfiiggvénye. Tulajdonsdgok:
(a) Fx monoton nemcsokkend: Fx(z) < Fx(y), hax < y.
(b) Fx balrél folytonos: lim,_,— Fx(z) = Fx(y) minden y € R-re.
x) =0.

(¢) limy— oo Fix(z) =1, lim, o Fix(



